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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Reinsertion professionnelle et sociale : Moselle
Question écrite n° 5997

Texte de la question

M Jean-Marie Demange attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du ministre de la solidarite, de la sante
et de la protection sociale, charge des handicapes et des accidentes de la vie, sur le projet de creation d'un
centre aide par le travail (CAT) pour malades mentaux en Moselle, plus specialement adapte aux adolescents,
sur le modele existant en Alsace, afin de constituer un palier indispensable entre leur sortie du milieu hospitalier
et leur reinsertion dans la vie familiale et sociale ou ils se heurtent trop souvent a d'insurmontables problemes
relationnels. Ce projet est l'oeuvre de l'union des amis et familles de malades mentaux (Unafam), section de la
Moselle, association reconnue d'utilite publique dont l'efficacite n'est plus a demontrer, et correspond sur le plan
regional a un besoin certain, aucune structure similaire n'existant dans la region. Une telle realisation ne peut
exister sans l'aval du ministere de la sante. Il lui demande en consequence de bien vouloir lui faire connaitre son
avis sur le bien-fonde de cette initiative et, le cas echeant, quelles mesures il envisagerait de prendre pour
soutenir l'action de l'Unafam.

Texte de la réponse

Reponse. - Il peut etre indique a l'honorable parlementaire que l'union des amis et familles de malades mentaux
(Unafam) de Moselle a fait part a la direction departementale des affaires sanitaires et sociales de Moselle de
son souhait de promouvoir la creation d'un centre d'aide par le travail pour malades mentaux dans ce
departement. Il s'agit, pour l'instant, d'un avant-projet qui devra etre precise tant en ce qui concerne l'etude des
besoins que dans ses aspects techniques et financiers. Avec vingt-deux centres d'aide par le travail, tous pour
handicapes mentaux, la Moselle presente un taux d'equipement en structures de travail protege legerement
superieur a la moyenne nationale. Plusieurs etablissements, en particulier les centres d'aide par le travail de
Lorquin, d'Alberstoff, de Montigny et de Petite-Rosselle, accueillent deja pour la totalite de leur effectif, ou pour
partie seulement, des malades mentaux stabilises. Un nouveau projet pourra toutefois etre examine des lors
qu'il repondra aux criteres techniques retenus pour ces etablissements, qu'il aura ete reconnu comme une
priorite par la direction departementale des affaires sanitaires et sociales et qu'il s'inscrira dans un
redeploiement au niveau departemental, les moyens necessaires devant etre degages en priorite a partir de
ceux actuellement affectes aux hopitaux psychiatriques de Moselle.
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